Correction du contrôle de chimie sur les atomes et les ions :
I- 1 ) Réactif : Corps chimique qui réagit et donc qui est consommé lors d'une réaction chimique.

Produit : Corps chimique qui est créé, produit lors d'une réaction chimique.

Combustible : Corps chimique qui brûle lors d'une combustion.
Comburant : Corps chimique qui permet la combustion.
     2) Vrai - Vrai -Vrai -Vrai

II- a - L'atome de carbone a pour numéro atomique 6. Il possède donc 6 protons de charge positive et 6 électrons de charge négative. L'énoncé nous apprend qu'il possède également 6 neutrons (avec les protons dans le noyau).

     b- Voir cahier.
III- a- Un ion positif est appelé cation, il a perdu un ou plusieurs électrons, mais son noyau n’a pas changé par rapport à l’atome correspondant.

  b- Pour un ion positif, la charge excédentaire est symbolisée par le signe +.

  c- Pour un ion négatif, la charge déficitaire est symbolisée par le signe -.

IV- L’ion méthanoate a pour formule HCO2(.
a. Il est constitué d'atome d'hydrogène H, de carbone C et d'oxygène O.

b. Il est constitué d'un atome d'hydrogène H, d'un atome de carbone C et de 2 atomes d'oxygène O.

c. L'atome d'hydrogène contient un électron, l'atome de carbone 6 et chaque atome d'oxygène 8.

d. Cet ion est un anion, il a gagné un électron et contient donc 1+6+2*8+1 = 24 électrons.

V- 1) L’ion thiosulfate S2O23( contient 2*16+2*8+3 = 51 électrons.

     2) L’ion benzoate C6H5CO2( contient 6*6+5*1+6+2*8+1 = 64 électrons.
VI- 2 H   +     1 Cl2        (    2    HCl


2 Al + 2 Cl2    
   (    1   Al2Cl4
1 Cu +  1 O2           (     1  CuO2


1 C5H12 + 8  O2       (     5    CO2 +  6  H2O

2 NO +  1 O2          (    2    NO2


2 Cu +   2 Al2O3     (    4    Al +  1  Cu2O6
CO2 +    O2              (       CO   Impossible

1 C4H8 +  4  O2       (     4    CO +  4   H2O

1 Cr2O3 +  2  Al     (    3    Cr +  1 Al2O3

1 C2H4 +  3  O2       (    2     CO2 +   2  H2O
VII- a-  Une solution est obtenue en dissolvant un solide appelé le soluté dans un liquide appelé le solvant.

	Nom
	Formule

	Hydroxyde de fer II
	(Fe2+ + 2 OH-)

	Carbonate de fer III
	(2 Fe3+ + 3 CO32-)

	Sulfate d’aluminium
	(2 Al3+ + 3 SO42-)

	Nitrate de zinc
	(Zn2+ + 2 NO32-)
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  b-  Une solution ionique doit être électriquement neutre. Il faut donc l'équilibrer après avoir trouver les ions qui la composent.
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